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BOTHÁZI MÁRIA

Bajor-átiratok: 
irodalmi lexikon
irodalmi konferencia – az a hely, ahol azok a szerzők nem vesznek 
részt, akikről szó esik, mert ők már rendszerint meghaltak. Bár le-
het, hogy akkor is exkuzálnák magukat, ha élnének, mert félelme-
tesnek találnák az előadások címeit, akárcsak műveik irodalomtu-
dományi olvasatait. Az irodalmi konferencián nagy irodalmárok és 
kisebb irodalmárok vesznek részt. Hogy ki melyik csoportba tar-
tozik, az előadásokból nem mindig derül ki, de szünetekben látha-
tó: a nagy irodalmárokat csillogó szemű konferenciázók veszik kör-
be, elmondják nekik, hogy mennyire tisztelik munkásságukat, majd 
saját magukról és önnön munkásságukról kezdenek beszélni. A ki-
sebb irodalmárok ezenközben elmélyülten telefonoznak, és vár-
ják, hogy elteljen a szünet. Az irodalmi konferencia résztvevői elő-
adásaik mellett az utóbbi években megjelent könyveiket is elhozzák 
a rendezvényre, és leginkább a nagy irodalmárokat lepik meg ve-
lük. A nagy irodalmárok ezért arról is megismerszenek, hogy cek-
kereket cipelve hagyják el a konferenciát, és – bár nem látszik rajtuk 
annyira – súlyos terveket szövögetnek arról, hogy miként szabadul-
hatnának meg mielőbb a kiadványok egy részétől.

kritikus – nagyon kedvelte az irodalmat, ezért kritikus lett. Ám 
amióta kritikus, csak olyasmiket olvas, amiket nem kedvel. Ez való-
színűleg azért lehet, mert folyamatosan szomorú, valahányszor ol-
vasnia kell, és sajnos mindig olvasnia kell. Rendszerint azt olvassa, 
amit muszáj, nem azt, amit szeretne. A kritikus az az ember, aki fo-
lyamatosan várja, hogy maga választhasson magának olvasnivalót, 
és végre úgy olvasson el egy könyvet, hogy ne kelljen írnia róla. Ha-
ladó kritikusok mindent megtesznek azért, hogy az olvasást és az 
írást elkerüljék, de erőfeszítéseik feleslegesek, mert mindkettő úgy-
is folyton megleli őket.

irodalmi ösztöndíj – az irodalmi ösztöndíj az a pénzösszeg, amit 
rendszerint egy másik író nyer el irodalmi munkássága támogatá-
saként.

irodalmi díj – az irodalmi díj az a kitüntetés, amelynek átadása 
után kiderül: nem az kapta, akinek kapnia kellett volna. Minél na-
gyobb az elismerés értéke, annál kevésbé ismerik el jogosságát, il-
letve a kitüntetettet. Éppen ezért nagy díjakkal főként erős idegzetű 
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